

ВАРИАНТ

МЫСКОВСКАЯ ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 9 (6996)

Вторник, 25 января 1994 года

Газета издается
с 28 октября 1939 г.

Цена
договорная

20 января состоялось всероссийское селекторное совещание по выборам представительных органов власти Российской Федерации, проводил которое руководитель администрации Президента РФ С. А. Филатов.

Согласно Указу Президента эти выборы должны состояться в течение первого квартала нынешнего года. С разъ-

яснением некоторых положений о выборах выступил на совещании начальник управления по работе с территориями Н. П. Медведев.

В этих вопросах пока много неясного. Но в некоторых регионах России выборы уже прошли. Руководители

областей и республик федерации поделились опытом их проведения.

Что касается нас, кузбассовцев, то уже намечены избирательные округа. По всей видимости, мысковчане будут голосовать в одном округе с жителями Ново-кузнецкого района.

Совет директоров города представил кандидатом в областную Думу директора МУ-1 А. М. Вакуленко. Несмотря на это, ему, как и другим возможным кандидатам, придется собрать 1 процент подписей общего числа избирателей.

Что касается выборов

глав администраций, то такие нам, похоже, не грозят. В городах с населением до 50 тысяч человек глав администраций выбирать не будут. Мы избираем только членов городской Думы, а когда это произойдет -- пока неизвестно.

С. АЛЕКСАНДРОВ.

НАМ СНОВА ПРЕДСТОЯТ ВЫБОРЫ



Сергей Алексеевич Сафонов -- кабельщик спайщик городского узла связи. Общительный, добросовестный работник пользуется авторитетом в коллективе телефонной станции. За день Сафонову приходится немало потрудиться. Главная его задача -- вовремя и качественно устранить повреждение на линии.

НА СНИМКЕ: Сергей Алексеевич Сафонов.

Фото Н. СИМОНОВА.

С пятнадцатого января в два с половиной раза подорожали билеты на проезд в железнодорожном транспорте дальнего сообщения. Теперь стоимость билета от Новокузнецка до столицы России в плацкартном вагоне скорого поезда обойдется в двадцать шесть тысяч рублей. В купе это путешествие будет стоить сорок с половиной тысяч рублей. За поездку из Новокузнецка до Владивостока в плацкартном вагоне пассажиру надо будет заплатить почти сорок восемь тысяч рублей, а за купе -- восемьдесят.

Самый дешевый проезд (конечно, это зависит от расстояния) от станции Томусинская до Абакана в общем вагоне -- 2943 рубля, а плацкартном -- 4068, в купе -- 6255 рублей.

Кстати, в последнее время, учитывая пожелания пассажиров, в стоимость билета, купленного на станции Томусинская, не входит проезд электропоездом до Новокузнецка.

Сейчас проезд от Новокузнецка до Новосибирска или до Бийска стоит одинаково. В общий вагон -- 3455, плацкартный -- 4668, купе -- 7018 рублей.

Поток пассажиров с юга Кузбасса, желающих приобрести по более низкой цене промтовары

И ВСЕ-ТАКИ ПОЕЗДОМ ДЕШЕВЛЕ

на рынках Новосибирска, не ослабевает. Скорее, наоборот, поэтому три недели назад из Новокузнецка в Новосибирск вместо двух пассажирских поездов стали отправляться три.

Чтобы уехать в Кемерово или Барнаул, пассажири надо заплатить за проезд в общем вагоне 3055, в плацкартном -- 4068, в купе -- 6080 рублей.

Старший билетный кассир станции Томусинская Л. Г. Витюгова, назвав эти новые цены на билеты, сказала, что она включила в них и комиссионный сбор, который равен 900 рублям. Если пассажир заказывает билеты более чем за десять суток, эта дополнительная услуга обойдется ему еще в шестьсот рублей.

Любовь Геннадьевна отметила, что стоимость билета в поездах пригородного сообщения не изменилась. По-прежнему от Томусинской до Новокузнецка можно до-

вать за двадцать рублей. Пока. В связи с увеличением стоимости проезда в железнодорожном транспорте поток пассажиров у касс на Томусинской уменьшился незначительно. Он обыччен для зимнего времени года. Пассажиры выбирают что дешевле. Даже после повышения тарифов железнодорожный транспорт более доступен многим, чем воздушный.

Работница кассы аэрофлота в Мысках Н. А. Ушакова сказала, что стоимость билета на самолет из Новокузнецкого аэропорта до Москвы обойдется авиапассажири в 160 тысяч рублей, до Минеральных вод -- 202 тысячи рублей, до Сургута -- 130 тысяч рублей. Если вы собирались лететь поближе, например, в Красноярск, то готовьте сорок тысяч рублей, до Новосибирска -- 34 тысячи "деревянных".

Однако, несмотря на эти "небесные" цены, пассажиры у аэрофлота немало. Часто не бывает билетов до Москвы. Надежда Анатольевна Ушакова отметила, что большая часть в потоке пассажиров -- это командированные, коммерсанты, то есть те, у кого деньги водятся.

Л. РУСАНОВА.

ХОТЬ НЕ ВСЕМ ГАЗ ПО КАРМАНУ...

Сейчас десять килограммов зарженного в баллон газа можно купить за 350 рублей. Двадцать килограммов газа стоят в два раза дороже. И говорят, в наступившем году это топливо тоже подорожает. Начальник мысковского горгаза Г. В. Новиков помнит, что когда он 25 лет назад начинал работать в этой службе, то большой баллон стоил около двух рублей. Но то дела давно минувших дней. И все же в наши дни растет число абонентов горгаза. Их сейчас в городе более двух тысяч. В минувшем году потребителями продукции горгаза стали АО "Сибкон", строительное управление ТУ ГРЭС, МЭЭМИ, Томусинский ЗЖБК, монтажное управление № 1 и другие. Им, а также абонентам частного сектора и владельцам жилищного фонда в 1993 году было реализовано 91370 килограммов газа. Это на треть больше, чем

в предыдущем году.

Наряду с продажей, доставкой газа, работники службы проводят планово-предупредительный ремонт газовых установок. В этом году число установок, которые будут обслуживать мысковские работники, увеличится более чем на тысячу штук. Это произошло за счет потребителей в совхозе "Безруковский", в Тальжино, в Междуреченске и др.

Мысковская служба привозит баллоны с газом из Кемерова как железнодорожным, так и автотранспортом. Машину для этого по взаиморасчету дает строительное управление Томусинской ГРЭС, так что переборы с газом мысковчане почти не испытывают.

-- Сейчас, -- сказал Г. В. Новиков, -- строится газонаполнительная станция в Новокузнецке. С ее пуском в эксплуатацию будет улучшено обеспечение газом населения.

Мы оказываем в меру своих возможностей помочь в строительстве.

Однако, как отметил Геннадий Васильевич, не обходится и без "ложки дегтя". В 1993 году решением кемеровского управления облгаза предписано всем абонентам частного сектора, поглощающим газом более четырех лет, покупать за наличный расчет тару-баллоны. Объясняется это тем, что с течением времени, при постоянной транспортировке баллоны изнашиваются и становятся небезопасны для хранения газа. Все бы ничего, да цена одного пустого баллона -- 15 тысяч рублей -- не всем по карману. А купить их надо два. Кто имеет возможность, покупает, а кто не имеет, приходит в горгаз и заявляет, что отказывается от его услуг. В основном это пенсионеры...

Л. ПОДАНЕВА.

Служба в армии всегда считалась престижной и почетной. Парни старались поступить учиться в военные училища, чтобы посвятить свою жизнь защите Отечества, а призыв в армию проходил торжественно и празднично. Вооруженные Силы страны были окружены вниманием и заботой. Со школьной скамьи будущим воинам внушали мысль, что служба в армии -- это почетный долг каждого гражданина.

Но все это было в прошлом. В настоящее время армия оказалась в роли пасынка, к которому нет ни внимания, ни заботы. Вместо патриотического воспитания молодежи средства массовой информации стараются очернить наши Вооруженные Силы, приписывают им несуществующие грехи, принижается роль защитника Родины. Поэтому молодежь старается любым способом увильнуть от службы в армии. А таких не единицы, как было раньше, а десятки. Только в нашем городе 10 уклоняющихся от службы.

Три года назад должны были быть призваны

в армию Константин Сыркашев, Геннадий Ревякин, Игорь Сергиенко, но они отказываются служить. Два года отлынивает от армии Сергей Гудков. В прошлом году не явились на призывной пункт Александр

психикой, алкоголизмом... Это последствия нашей современной жизни, где процветают преступность, наркомания, пьянство. И что интересно, по медицинским основаниям бывшего Министерства обороны СССР тот или

санитары, морскую пехоту, на охрану границы, я думаю, что это не выход из положения. Парень только закончил техникум, и его отправляют в армию вместо практики на производстве, что не способствует

охранять границы страны, нести армейскую вахту на Камчатке, холода Севере и жару Юге. Поэтому каждый призыв -- это нервотрепка для работников военкомата, слезные просьбы и ругань родителей.

Правда, в настоящее время есть служба по контрактному договору. Бывшие военнослужащие охотно заключают его, потому что условия весьма неплохие. Рядовой в месяц получает 250 тысяч рублей, а офицеры гораздо больше.

То, что об армии нет заботы, мы чувствуем на себе. Работники горвоенкомата вот уже два месяца не получают заработную плату. Четверо человек не имеют квартир, на службу ездят из города Новокузнецка и Междуреченска. Проездные билеты им никто не оплачивает, а цена их не такая уж маленькая. Мы заключили договор с единственным заказчиком о приобретении четырех квартир в новом доме, но для этого нужно 88 миллионов рублей. Этих денег нам не выделили.

В плохом состоянии помещение военкомата. Сгнили трубы отопления, канализации, от этого

АРМИЯ В ПАСЫНКАХ

Коровин и Александр Самарин.

В настоящее время принят Закон Российской Федерации "О воинской обязанности и воинской службе". В нем говорится о том, кто должен служить в рядах Вооруженных Сил России, о сроках прохождения службы, условиях отсрочки от нее.

Лица же, уклоняющиеся от службы, привлекаются к уголовной ответственности и могут быть осуждены на срок от двух до пяти лет. Розыском их занимаются работники милиции.

Но самый большой вопрос -- это освобождение от службы по болезни. Каждый второй призывчик или гипертоник, или страдает хондрозом, неуравновешенной

иной призывник не может служить в армии, а вот работать, допустим, шахтером, водителем на "гражданке" может. Вот такое несоответствие между службой в армии и гражданской жизнью.

По всем выше перечисленным причинам в нашем городе на службу призвана только половина призывников. Такое же положение и в других регионах, поэтому осенний призыв продлен до марта 1994 года. Военные комиссариаты ждут, когда учащиеся техникумов получат дипломы, и их направляют на службу. Об их призывах в армию издан специальный Указ Президента России. И хотя бывших учащихся техникумов направляют служить в элитные войска -- до-

повышению его профессиональной квалификации.

Или еще пример. Молодой человек только поступает учиться, а его забирают на службу. Через два года вряд ли он вернется в свою alma-mater.

Для того, чтобы заманить в армию, призывникам предоставляются разные льготы. Они могут выбирать рода войск, военные округа и проходить службу даже в родном городе. Чтобы их чадо не отсыпало далеко, просят родители. Но ведь не всегда есть такая возможность. Ежегодно в нашей области призываются в армию 10-15 тысяч человек, служить на родине могут только три тысячи. А ведь кто-то должен

частые порывы. Осенью нас затопили фекальные воды, и запах от них сохраняется до сих пор. Рушится штукатурка, в помещениях призывающей комиссии полностью сгнили полы, и работать там совершенно невозможно.

Но ведь любая страна не может обойтись без армии, и от нас всех зависит, какой она будет. Поэтому мы обращаемся к руководителям предприятий, коммерческих структур: помогите нам, выделите деньги хотя бы на ремонт помещения военкомата. Наш расчетный счет 092120101 расчетного кассового центра города Мыски. Мы будем благодарны всем, кто нам поможет.

В. БАРЫШНИКОВ,
военный комиссар
города Мыски.



Не каждый способен работать на такой верхотуре. А вот Галине Викторовне Тихоновой головокружительная высота привычна. Рабочее место ее -- на высоте 10-11-этажного дома. Там работают монтажники. Мастерски управляя башенным краном, крановщица Мысского строительного управления в точно заданное место ставит очередную железобетонную конструкцию.

Растет дом, скоро и этот строительный объект будет завершен...

НА СНИМКЕ: Галина Викторовна Тихонова.

Фото
Н. СИМОНОВА.

Как жить в этом году? Прошедший вспоминает добрым словом нельзя. Но ведь жить без завтра тоже нельзя, а "верхи" остаются к жизненно важным вопросам глухими.

Год, который прошел, для пожарных был очень трудным. Хотя нас утешали. Но меня лично от подобных утешений стыд берет. Десятка два статей в нашей газете написал на противопожарную тематику, о нуждах пожарных, их мизерной зарплате. Писал не первом, а сердцем.

Из-за низкой зарплаты, отсутствия новой пожарной техники страдают люди, попавшие в беду. Практически прибываем к пожару тогда, когда все спрашивает. И тут надо сказать людям правду: когда на пожар выезжает один боец, о каком тушении пожаров и ликвидации аварий можно говорить?! Оголеницы остались на сегодня объекты первого и второго районов, в том числе завод ТУ

ЗЖБК, горизонтальный завод, ММУ, "Вторсыре", комбикормовый завод, колбасная фабрика, детские сады, школы, десятка три улиц частного сектора, десятки магазинов, около сорти жилых домов, пос. Вородино. Это разве не преступление?

И сегодня руководители без особого желания заключают договора. Я встречалась со многими руководителями города, которые так и отвечают: "Самим бы выжить". Администрация АП "Сибкон" во главе с президентом Л. Н. Опарином неоднократно обращалась к Найданову в 1993 году с просьбой оказать помощь бензином для стабилизации работы объектовой пожарно-спасательной части ПСЧ-4, и не только для своего объекта, но и для того, чтобы помочь тушить пожары в местах, которые не имеют пожарных частей. Однажды воз и ныне там.

ПСЧ-4 выезжала в 1993 году на пожары и аварии более

ГОЛУБАЯ СОБАКА ИЛИ КРАСНЫЙ ПЕТУХ?..

чес 260 раз. От постоянной перегрузки боевая машина вышла из строя: потеряла мощность двигателя, перегорела система газоструя. Президент АП "Сибкон" Л. Н. Опарин оперативно решил вопрос с новым двигателем. Загвоздка с трубами газоструя. Объехали все предприятия города. Никто не мог помочь. На свои личные деньги запчасти купил в г. Новокузнецке бригадир водителей П. М. Дрелин. Вот так и ходим по мукам.

Практически на объектах

отсутствует профилактика пожаров. Рабочие не обучаются по противопожарной тематике, даже не знают, что делать в случае пожара, как звонить о помощи, какие первичные меры укрупнения огня можно применить, если рядом нет пожарной машины и людей в касках, профессионалов пожарного дела.

Недавно я побывал на базе механизации ТУ ЗЖБК. В боксах стоянки большегрузной техники обнаружил много нарушений. А когда спросил у тракториста, который курил у мазутной емкости, что он предпримет, если произойдет пожар, тот ответил: "Закричу караул!"

А ведь можно было оставить на ЗЖБК хотя бы пост пожарной охраны -- малочисленный штат с боевой машиной, инструктором. Случись крупный пожар на заводе или в жилом фонде -- помочь гарнизону пожарной охраны

города уже большая. Сегодня, пока из города или с АП "Сибкон" на пожар прибудет в этот район пожарная машина с "одним бойцом", пеший останется от цеха или дома.

Случается так: горит дом на первом районе, приезжает боевая машина, но тушить уже нечего. А если в огне гибнут люди? Кто должен их спасать? И стрелочниками оказываемся мы, пожарные.

-- Обстановка сложилась такая, что в гарнизоне пожарной охраны банально тушить невозможно боевым расчетом, -- говорит начальник ОГПС-10 В. П. Мартынов. -- Еще хуже с финансовыми ресурсами. Короче, куда ни кинь, всюду клин.

Когда я писал статью, подумал, что ее уже не прочтет В. П. Найданов.

Так каким же будет этот год, годом Голубой Собаки или Красного Петуха?

А. ПАХОТИН,
внешт. корр.

ЧАСТИЧНО УДОВЛЕТВОРЕНЫ...

Законопослушному человеку, а я из таких, не исполнить решение суда нельзя, ведь суд действует от имени государства. Законы государства требуют уважения. Однако исполнение решения суда не исключает моего права на комментарий. В связи с чем у меня есть желание сказать несколько слов по существу решения суда.

У читателя, познакомившегося с решением, надеюсь, нет сомнений, что готовился документ людьми серьезными и компетентными. Судьями. К тому же всем известно с детства, что советский суд -- самый справедливый суд в мире. И Большая Советская Энциклопедия говорит о нем: "Суд -- специальный орган государства, в компетенцию которого входит осуществление правосудия в ИНТЕРЕСАХ ГОСПОДСТВУЮЩЕГО КЛАССА (при социализме -- в интересах всего народа)".

В исковом заявлении народного судьи Мысковского горнарсуда Андрея Юрьевича Пахорукова к Сибикину В. Д. под абзацами-цифрами обозначено 23 клеветнических, как их удобно называть Андрею Юрьевичу, измышлений Сибикина В. Д., требующих судебного опровержения. В постановляющей же части суд нашел их всего шесть. И в самом решении мы неоднократно встречаем понятия о частичном удовлетворении иска Пахорукова А. Ю.

Статья 197 ГПК РФ (см. Комментарий к гражданскому процессуальному законодательству) требует в мотивировочной части решения ссылаться на правовые нормы, требует фактических доказательств по делу. Этого в решении суды не находят. Почему-то. В то время как требования статьи весьма категоричны. Цитирую: "Мотивированная часть должна содержать фактические и правовые обоснования выводов суда по делу".

"Суд НЕ МОЖЕТ ОГРАНИЧИВАТЬСЯ указанием на то, что он считает те или иные фактические обстоятельства установленными или не установленными без анализа и обоснования достоверными доказательствами".

"Выход суда о каждом факте, который он считает установленным, ДОЛЖЕН БЫТЬ ПОДТВЕРЖДЕН ДОКАЗАТЕЛЬСТВАМИ. Как подчеркивает Пленум Верховного Суда от 9.07.82 г., суд НЕ ДОЛЖЕН ОГРАНИЧИВАТЬСЯ перечислением в решении доказательств, которыми подтверждаются те или иные имеющие значение для дела обстоятельства, а ОБЯЗАН ИЗЛОЖИТЬ СОДЕРЖАНИЕ ЭТИХ ДОКАЗАТЕЛЬСТВ. Если суд не считает достоверными те или иные доказательства, то должен указать, по какой причине он отклоняет их".

"В решении ДОЛЖНА СОДЕРЖАТЬСЯ ссылка на нормы материального права (гражданского, трудового, жилищного...), регулирующего спорное отношение: наименование закона, статья, пункт, параграф, номер и дата иного (кроме кодекса) акта законодательного".

Как видим, в решении суда большинство этих требований отсутствует. По 17

пунктам из 23, по которым в суде шел доказательный разговор, подтвержденный документами и нормами права, вообще ни слова. Да и оставшиеся шесть пунктов изложены далеко не в согласии с указанной статьей 197 ГПК. При этом пункт 5 решения выглядит весьма для меня наиздательно, если знать, что мировая, да и наша отечественная юридическая практика всегда исходила из того, что предположения человека не могут становиться предметом судебного разбирательства. А тут поди ж ты...

Впрочем, судьям видней. Может юридические установки изменились, ведь ложимся спать под один закон, встаем под другой. Видней судьи и то, почему дана неполная информация о встречном иске Сибикина к Пахорукову о защите чести и достоинства. В решении скромно сказано, что дело касается только выступления Пахорукова А. Ю. против Сибикина В. Д. на сессии Мысковского горсовета. При этом суду оказалось достаточно лишь заверения Пахорукова А. Ю. о его непогрешимости. А ведь есть и магнитофонная запись его выступления. И суд, кстати, использовал магнитофонную запись сессии, в том случае, в котором она касалась Сибикина.

Непосвященному читателю не может не броситься в глаза: Сибикин требует защитить свою честь и достоинство, а извинения Пахорукова А. Ю. требует принести почему-то Кемеровскому облсовету народных депутатов? А означает это то, что в исковом заявлении Сибикина указывалось на неправильное толкование целого ряда законов РФ судьей Пахоруковым, отчего получилось,

что законодатель (а облсовет входит в его систему) выглядит весьма конфузливо, не заслуживая, естественно, этого.

Дело суд построил, как видно из решения, на материале одного заседания 21.09.91 года. В указанных же публикациях автор прослеживает деятельность судьи Пахорукова не только по этому заседанию.

Очень бросаются в глаза многие "мелочи". Например, такие.

"Как показал Сибикин... Пахоруков... задавал вопросы и заставлял на них отвечать". "Не давал свидетелям говорить что они хотели бы сказать помимо вопросов". "Кроме того, отпускал свидетелей после дачи показаний".

Все это, мягко говоря, не соответствует действительности. Задавать вопросы и заставлять на них отвечать -- обязанность судьи. И тут не могло быть речи. Это нормальная форма работы. Ненормальной она становится, когда судья задает вопросы не по делу и с явной подсказкой. И насчет "помимо вопросов" не было разговора. Речь шла не о "помимо вопросов", а по сути вопросов. То есть судья Пахоруков не давал отвечать (об этом речь в суде) стороне Милькиной Т. С. по сути вопросов. Вот это одно. А когда подставим "помимо вопросов", тогда смысл резко меняется, переходя из неправомерных действий в обязательные для судьи. Отпустить свидетелей или не отпускать -- это тоже право

судьи, обусловленное процессуальным законом. Но разговор в суде и в этом случае шел все же не в этой плоскости.

По обстоятельству, что решения вступили в законную силу, еще не дает права никому считать себя и других непогрешимыми. Будь же это так -- не существовало бы кассационных и надзорных инстанций в судах и прокуратурах, которые немалый процент решений первичных судов отменяют, изменяют. В частности у судьи Пахорукова мы знаем такие грехи. Приведем для примера лишь те, которые касаются лично Сибикина В. Д.

Кемеровским облсудом отменено частное определение в сторону редакции "Вариант" (тогда "Путь к победе") по гражданскому делу, связанному с Прудниковой Е. П.; отменено постановление по Байдину (см. в "Варианте" "Байдин не виноват"), где оштрафованный за кражу мяса на колбасной фабрике работник Байдин оказался вопреки постановлению Пахорукова не вором. Опротестовано прокурором города Харьковым В. И. постановление судьи Пахорукова по директору хлебокомбината Чечулиной, главному экономисту Зориной, главному бухгалтеру Тюленевой. Эти примеры, кстати, на фоне других в Осинниковском суде, идут вразрез утверждениям Пахорукова А. Ю. в иске о своей компетентной непогрешимости, должно быть признанной судом.

Насчет полного доверия народа судье Пахорукову, о котором говорится в решении суда, судить не берусь. Может это и так. Но то, что в суде это обстоятельство не исключалось -- точно. Знаю также, что через всенародные выборы судья Пахоруков не избранся. Каких-либо мероприятий по определению в народе рейтинга Пахорукова А. Ю. не было. Так что вопрос о полном доверию народа остается вопросом.

Еще одна мелочь: "Как показалось ей (Милькиной Т. С.), Пахоруков был более внимателен и вежлив с другой стороной в споре, а ее свидетелей обрывал". Таких нежностей, вроде "как показалось", в суде Милькина не говорила. Категорично, с обидой и возмущением говорила она: "Обрывал, грубил, унижал".

И такая мелочь глажет мою мысль: "Суд считает, что показания Милькиной имеют субъективный характер". Если это так, то почему бы суду не посчитать имеющими субъективный характер показания членов заседания суда под председательством Пахорукова А. Ю. 21.09.91 г. секретаря суда Артемовой, судьи (народного заседания). Открад -- то есть судя в почти полном составе, участвовавшего в деле Милькиной Т. С. 21.09.91 г.

"Суд считает, что ответчик Сибикин не смог предъявить убедительные доказательства о соответствии действительности распространенных им порочащих чести и достоинство истца сведений". Но если это так, то почему же суд признает иск ЧАСТИЧНО, а "в осталной части иска Пахорукову А. Ю. отказать"?

Вот такие вопросы возникли после прочтения решения

Осинниковского суда. Но как бы там ни было, решение суда выполнять надо, что я и делаю. Сказать по решению суда я должен следующее.

1. Грубости и унижения человеческого достоинства Милькиной во время гражданского процесса 21.09.91 г. со стороны судьи Пахорукова не было.

2. Угодливости Пахорукова А. Ю. Милькину В. В. тоже не было.

3. Нахождение народного судьи Пахорукова в явных неладах с правосудием не имеет места. Судья Пахоруков не понимает правосудие, как об этом говорил я в публикации, вовсе не так, как предписывает ему понимать Закон. Судья Пахоруков не распоряжается, как сказано в моей публикации, правосудием, как ему благорассуждается.

4. Увертки и грубость в судебном процессе судья Пахоруков не проявляет. (Однако же правда здесь ничуть не помешает, диктофоном мне, журналисту и депутату, пользоваться запретил, чем нарушил ГПК РФ и Закон о средствах массовой информации).

5. Мои предположения о согласованности члена облсуда Грицененко с народным судьей Пахоруковым оказались неправильными. Не нашлась такая согласованность. И это для Осинниковского суда очевидно. За что приношу Андрею Юрьевичу свои извинения.

6. Кемеровский облсуд не возбуждал уголовного дела в отношении Пахорукова А. Ю. И этот факт сообщен мною преждевременно. На судебном заседании Междуреченского горнарсуда, где обвиняемым был гр. Храмцов В. Л., второй стороной были судьи Мысковского горнарсуда Крикунова В. А. и Пахоруков А. Ю. Давая показания суду, Пахоруков А. Ю. сделал лжесвидетельствование в сторону обвиняемого Храмцова В. Л. и тут же был изобличен в лжесвидетельствовании. Доверенное лицо Храмцова Устюжанин Т. В. потребовал от судьи Лисневского привлечь Пахорукова А. Ю. по ст. 181 УК РФ за лжесвидетельство, о чем перед началом суда специально берется подпись, что в суде человек будет говорить правду, одну только правду.

В соответствии с п. 6 ст. 108 УПК РФ судья Лисневский обязан был немедленно это сделать. Зная такой порядок, Устюжанин Т. В. и Храмцов В. Л. решили, что дело возбуждено. Эти сведения они передали мне. Я так же знал, что в соответствии со ст. 108 УПК РФ судья обязан немедленно возбудить уголовное дело. Решил, что оно возбуждено и предал факт гласности. Но факт был преждевременен, потому что судья Лисневский передал, как выяснилось в Осинниковском суде, дело в следственные органы, где оно и осталось до сегодня без последствий. Таким образом, я сообщил факт, не имеющий места, и был, естественно, не прав, за что приношу Пахорукову Андрею Юрьевичу свои извинения. И вообще, в соответствии с решением суда, приношу извинения Пахорукову Андрею Юрьевичу по всем шести пунктам решения суда, предварительно опровергнув их.

Ну вот и выполнены мною условия решения суда. Мне остается лишь пожелать народному судье Пахорукову Андрею Юрьевичу и впредь одерживать победы в судах по защите своих чести и достоинства. Уверен, что это ему удастся.

В. СИБИКИН.

КАК ПЛАТИТЬ ЗА КВАРТИРУ?

Вопросы жилья и квартирплаты на сегодня самые острые. При рыночных отношениях у нас самая дешевая в мире квартирплата -- 13,2 коп. за 1 м кв. жилья. Эти нормы не изменились с 1924 года. Тарифы на отопление, горячую, холодную воду, канализацию изменились с учетом повышающих коэффициентов в соответствии с правительственными документами. И у предприятий, содержащих жилье, эти тарифы были с небольшими расхождениями, в зависимости от ведомственной подчиненности.

На основании распоряжения администрации города Мыски N 754 от 10.12.93 г. были установлены единые тарифы на горячее, холодное водоснабжение и канализацию, а также на оплату за 1 м кв. жилой площади, с учетом повышающего коэффициента, в соответствии с постановлением N 678 от 13.07.93 г.:

1. Горячее водоснабжение за 1 чел. -- 22 руб.
2. Отопление за 1 м кв. -- 9 руб.
3. Холодное водоснабжение за 1 чел. -- 19 руб.
4. Канализация за 1 чел. -- 22 руб.
5. Плата за 1 м кв. жилой площади -- 13,2 коп.
6. Радио за точку -- 350 руб.
7. За антенну -- по договору ЖКО с реммастерской.

Вышел Указ Президента Российской Федерации от 9 апреля 1993 г. N 442 "О мерах по обеспечению права граждан на жилье" и постановление Правительства РФ от 22 сентября 1993 г. N 935 "О порядке предоставления гражданам компенсаций (субсидий) на оплату жилья и коммунальных услуг и сроки поэтапного перехода на новую систему оплаты жилья".

Предприятия, содержащие на своем балансе жилой фонд, быстро восприняли этот Указ и постановление. Начали делать расчеты затрат на содержание жилого фонда и переносить эти затраты на жильцов. Например, АП "МЭМЗ" включил в калькуляцию затрат такие, как выдача молока сотрудникам (по колдоговору), зарплата ИТР, связи и т. д., и 20% затрат были предъявлены жильцам с августа 1993 г. Такие же нарушения допустили АО "Сибирига" ЗЭБК, совхоз "Берензас".

В Указе и постановлениях ясно сказано, что переход планируется в 1994 году. Очень много жалоб поступило в комитет по защите прав потребителей на неправильное начисление квартирплаты.

При проверке выявлены нарушения в этих организациях, были сделаны перерасчеты по квартирплате. Излишне взятые суммы возвращены квартироносителям и взят штраф за нарушение государственной дисциплины цен в соответствии с действующим законодательством.

Какие нас ждут изменения в оплате жилья и коммунальных услуг, посмотрим по мере поступлений документов от вышеупомянутых организаций и проинформируем дополнительно.

До поступления официальных документов от областной администрации квартирплата должна взиматься по вышеуказанным тарифам.

Е. ФОМИНА,
специалист по ценам
комитета ЗПП
при администрации города.

Да кто же их не любит?! Но используют все по-разному. Одни сразу делают покупки, другие вкладывают в выгодный бизнес, третьи коллекционируют. И спустя века нумизматическиеrarитеты стоят немалых денег. Уникальные экземпляры первых российских купюр экспонируются на выставке в столичном историко-краеведческом музее. Здесь представлена частная коллекция московского нумизматов Евгения Подчуфарова.

Истинным произведением искусства выглядят знаменитые "кательки", выпущенные в 1769 г. при Екатерине II. Это были первые русские бумажные деньги, хотя вопрос о них поднимался еще при Елизавете Петровне, а затем и при Петре III. Но только при великой императрице был подписан соответствующий манифест, в котором говорилось: "Во-первых, удостоверились мы, что тягость

ЭТО ИНТЕРЕСНО

"А Я ДЕНЕЖКИ ЛЮБЛЮ!.."

медной монеты, одобряющая ее собственную цену, отягощает ее же в обращении, во-вторых, что дальний перевоз всякой монеты многим неудобствам подвержен, и, наконец, в-третьих, увидели мы, что великий есть недостаток в том, что нет еще в России, по примеру разных европейских областей, таких учреждений, которые бы чинили надлежащие денежные обороты..."

И вот 12 января 1769 г., началось обращение ассигнаций, которые были заготовлены "на нарочно для этого сделанной бумаге" достоинством в 25, 50, 75 и 100 рублей. Так появились квадратные серенькие

листки бумаги, отпечатанные сенатской типографией и подписанные тогдашним "четырехугольником": двумя сенаторами, директором банка и кассиром. Следующий выпуск бумажных денег состоялся в 1786 г. Самые обиходные пяти- и десятирублевые были отпечатаны так, чтобы народ не перепутал их при сделках -- ярко-красные и ярко-синие. С той поры и остались -- "красненские" и "синенские", изготовленные из хлопка. Подделать такие деньги было почти невозможно.

При Екатерине II пошли в ход и первые государственные ассигнации, заменяющие наличные деньги. Бумага для

них делалась на красносельской бумажной фабрике графа Сиверея. По преданию, в первое время не хватило материала для изготовления бумаги, и тогда императрица приказала выдать мастерам все старое дворцовое белье -- скатерти и салфетки. Позднее была учреждена казенная бумажная мельница в Царском Селе.

Что представляли собой первые ассигнации? Они имели вид четырехугольника, по сторонам с внутренними просвечивающими прописями: вверху "любовь к отечеству", внизу -- "действует в пользу оного", с левой стороны -- "государственная казна" и с правой -- достоинство ассигнаций прописью. Любопытно, что для оказания большего доверия на ассигнациях ставили собственноручно подписи двух сенаторов, советник правления и директор банка. Такие ассигнации, заменяющие наличные деньги, ходили в России 18 лет.

Если "кательки" подделать было невозможно, то фальшивые ассигнации все же появились. Умелцы переделывали их из 25-ти рублевого достоинства в 75-ти рублевые. Выпуск последних был пресечен, а всенародно было объявлено, что каждый честный человек, имеющий такие ассигнации, в ус-

тановленный срок должен представить их для обмена на другое достоинство.

Кто же в истории Руси стал первым искусственным подделывателем ценных бумаг? Два брата Пушкиных (Сергей и Михаил) и Федор Сукин. Сергей Пушкин привез из-за границы штемпеля, литеры и бумагу, на которой печатались фальшивики. Екатерина II решительно взялась за расследование и собственноручно определила наказание: "Сергея Пушкина, который для делания штемпеля ездил в чужие края и с оными при обратном пути на границе пойман, следовательно, более других заботился о произведении сего вредного государственного кредита дела, лишить чинов и дворянства и известить на эшафот, где над ним переломить штангу и поставить на лбу "В", заключить его вечно, как вредного обществу человека, в какую ни есть крепость. Михаила Пушкина, как сообщника сего дела, лишить чинов и дворянства, сослать в ссылку в дальние сибирские места. Федора Сукина, через колебание совести которого сие вредное дело открылось... лишить всех чинов и сослать в ссылку..."

Любопытно, что в России в разные годы ощущалась нехватка бумаги. И время от времени появлялись деньги, изготовленные на папиросной бумаге, тканях и даже на промокашках...

И. ДОБРОТИНА. ("ЛГ").

ОБ ОСАНКЕ, О ПОХОДКЕ РЕДКО КТО ЗАДУМЫВАЕТСЯ О ПОХОДКЕ. А ЗРЯ...

Однажды императрице Марии Терезе пришлось делать выбор супруги для Х из трех рекомендованных принцесс. Не обмолвившись ни словом, она избрала вторую из них. Каким образом? Оказывается, императрица видела, как девушки выходили из кареты (однаступила неосторожно, вторая -- естественно и непринужденно, третья прыгнула через ступеньку), и сделала вывод, что первая скорее всего ленива, а последняя своеобразна и легкомысленна.

Редко кто задумывается о своей походке. Вроде ходить умеем с детства! Почему же тогда просто валимся с ног после длительных прогулок пешком, а на что похожи наши ножки после торжественных вечеров, когда снимается "затворная" пара туфель? Оказывается, большинство из нас передвигается чаще всего неправильно. "С кого же брать пример?" -- обратились мы с вопросом к стилисту агентства моделей "Гранд" Наталии ЧЕРКАССОВОЙ.

-- Берите пример с походки негров. Смотрите, как равномерно они переносят свой корпус. Двигательная волна проходит по всему телу от бедер к шее и голове. Центр тяжести перемещается на бедра, и ногам остается только работа, предназначенная для них природой.

-- Что же делать тем, кто сутулятся или қосолапит?

-- Стараться правильно и красиво двигаться, сидеть, стоять. Это целая наука. Например, тысячелетняя традиция

привычка носить на голове тяжесть заставила женщин южных стран высоко и гордо держать голову, поэтому у них ровная спина и легкий шаг. Вы тоже можете попробовать заняться собой. Необходимо для этого нести кувшин с водой, для начала побуйте ходить с тяжелой книгой на темени.

-- И будет хорошая походка? -- Нет, этим упражнением вы отработаете осанку. А походка зависит от того, как вы ставите ногу. На землю лучше сначала встать пяткой, стопу вытянуть прямо, колено не сгибать. И еще от того, как выбираете свою обувь. По сезону ли она, по погоде?

-- Но выбирать часто не приходится...

-- Поэтому мы наказываем себя изуродованными ногами, а то и деформацией, заболеванием внутренних органов. О действительной красоте туфель судите не по отделке и вырезам, а только по форме и материалу, из которого они изготовлены. Обращайте внимание прежде всего на подметку. Она должна быть гибкой. Узкая колодка тоже не годится, на пальцах появятся мозоли.

-- Что вы посоветуете тем, кто предпочитает носить туфли на высоких каблуках?

-- Если постоянно -- и дома, и на работе -- носить обувь на высоких каблуках, неминуемо получите короткий, сменяющий шаг. Притом нога постоянно находится в неестественном положении, тело

отклоняется от природного центра тяжести. Вы тратите много излишней энергии на то, чтобы сохранить равновесие, быстро устаете. Поэтому мой совет -- выбирайте средний каблук. Шаг будет легкий, пружинистый, энергичный.

-- Кажется, Бальзак сочинил теорию походки и положения тела?

-- Да. Вот некоторые из его заметок: "Медленные и плавные движения существенно заключают в себе некоторую важность: они отличают человека, имеющего время и вполне свободного, следовательно, богатого или знатного мыслителя или мудреца."

Кто идет слишком скоро, тот отчасти обнаруживает свою тайну; именно про него можно подумать, что он непременно куда-нибудь спешит.

Каждое опрометчивое движение, из стороны в сторону переваливающаяся походка означают дурное воспитание, недостаток образования и непривычку к светскому общению".

По-моему, наблюдения писателя верны и в наше время.

-- Может, еще что-нибудь подскажете нашим читателям?

-- Избегайте набрежной, ковыляющей и сомневающейся-танцующей походки. Без крайней необходимости не перескакивайте через лестничные ступеньки. Широкий спешащий шаг и размашистые движения, присущие обычно мужчине, ни в коем случае не подходят женщине. Сверхэнергичное размахивание руками и раскачивание плечами не придают красоты ни мужчине, ни женщине. Следите за собой постоянно, не втягивайте голову в плечи. От этого будете выглядеть еще более сутулым.

Беседу вела
Оксана БРИЛЬ.
("Вечерний клуб").

ПО ЖКХ г. Мыски приглашает представителей предприятий и организаций для заключения договоров на санитарную очистку и пользование ас. полем. Договора заключаются по адресу: ул. Заводская, 85, ежедневно с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

К СВЕДЕНИЮ ЖИТЕЛЕЙ ЧАСТНОГО И КОММУНАЛЬНОГО СЕКТОРОВ!

Мыковское АПЭС доводит до сведения, что в связи с частными изменениями тарифов на электроэнергию плату нужно производить ежемесячно. Всем льготникам следует предъявлять справки в энергосбыте и сделать сверку.

ТОО "ГАРАНТ" -- рабочая спецодежда со склада в г. Мыски. Куртки ватные, костюмы х/б рабочие, халаты белые и черные. Тел. (274) 9-34-56. Адрес: ул. Центральная, 25.

АО "Сибкон" требует инженер-электронщик для работы в АСУ ТП. Оклад 200 тыс. руб.

МЕНЯЮ "Москвич-2140" на квартиру. Звонить: 2-36-23 после 18 часов.

МЕНЯЕМ две комнаты гостиничного типа на квартиру. Звонить: 2-19-05 в рабочее время.

ПРОДАЕТСЯ видеомагнитофон "Электроника ВМ 12". Звонить: 2-38-42.

ПРОДАМ 1-комнатную квартиру улучшенной планировки (3 этаж). Звонить: 2-09-31.

ПРОДАЕТСЯ приватизированный частный дом с надворными постройками, есть строительный материал. Обращаться: тел. 2-10-82; ул. Болотная, 22, после 18 ч.

Утерянное удостоверение "За доблестный труд в ВОВ 1941-45 гг." N 15792 от 6.06.47 г., выданное на имя Николаенковой М. А., считать недействительным.

Выражаем благодарность коллективу АП "Сибирга", ККП "Кемеровоуголь", МКФ, горэлектросети и всем, кто оказал помощь в похоронах нашего любимого отца Саватеева Владимира Харитоновича.

Дети.

Коллектив Междуреченского ПГУ скорбит по поводу смерти составителя поездов ЖДЦ N 4.

БОГДАНОВА

Анатолия Гатуровича

и выражает глубокое соболезнование родным и близким покойного.

Учредители газеты -- администрация города и трудовой коллектив редакции.

Мнение редакции не обязательно совпадает с мнением авторов публикаций.

Редактор
С. А. ГОЛИШЕВ.

Адрес редакции: 652860, г. Мыски Кемеровской области, ул. Сергиевская, 4.

ТЕЛЕФОНЫ: редактора -- 2-04-23, зам. редактора и ответственный секретарь -- 2-11-25, отдела писем трудящихся и экономического отдела -- 2-25-57, молодежного отдела и отдела информации 2-01-44, бухгалтера -- 2-12-07.

654011, г. Новокузнецк, ул. Орджоникидзе 11, полиграфкомбинат.

Время подписания в печать 17 часов.

Объем 1 печатный лист. Выходит 3 раза в неделю.
Вторник, четверг, суббота.
Индекс 51917. Тираж 4712.